

Εθελοντές ενωμένοι κατά των φυσικών καταστροφών

Το δόγμα «η ισχύς εν τη ενώσει» αποφάσισαν να ακολουθήσουν στον τομέα των εθελοντών που δραστηριοποιούνται στην Πολιτική Προστασία οι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Πυλαίας-Χορτιάτη, Ωραιοκαστρου, Νεάπολης-Συκεών και Κομοτηνής.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΕΥΤΥΧΙΑ ΒΑΤΑΛΗ

e_vatali@yahoo.gr

Οι έξι δήμαρχοι ενώνουν τους... εθελοντές τους, την εκπαίδευση και την κατάρτισή τους ενάντια στις φυσικές καταστροφές, με την ίδρυση μιας νέας διαδημοτικής αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας - δικτύου.

Σκοπός του δικτύου θα είναι η υποστήριξη και η εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας που σχετίζονται με τη διαχείριση του κινδύνου από δασικές πυρκαγιές, πλημμύρες και φυσικές καταστροφές στην Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, μέσω της δημιουργίας μιας δομής

μόνιμης, συστηματικής και πιστοποιημένης.

Διαδημοτική εταιρία ιδρύουν πέντε δήμοι της Θεσσαλονίκης και ο δήμος Κομοτηνής

Με ειδικό εξοπλισμό

Οι χώροι – τόσο για τη θεωρητική κατάρτιση όσο και για την πρακτική εκπαίδευση των εθελοντών – όχι μόνο υπάρχουν στη Θέρμη, αλλά εγκαινιάζονται ήδη την Παρασκευή, ενώ το δίκτυο και οι εθελοντές του θα έχουν στη διάθεσή τους ειδικό εξοπλισμό, ειδικό διακομιστή και εφαρμογή για κινητά νέας τεχνολογίας, εκπαιδευτικά εγχειρίδια και οδηγούς κ.ά. Ολα αυτά είναι αποτέλεσμα του ευρωπαϊκού προγράμματος εδαφικής συνεργασίας Ελλάδας – Βουλγαρίας Outland, στο οποίο συμμετείχε μεταξύ άλλων ο δήμος Θέρμης.

Στο Δίκτυο (το καταστατικό του οποίου υπογράφεται μεθαύριο, Πέμπτη) μπορούν να συμμετάσχουν και άλλοι ΟΤΑ, αλλά και φορείς.

«Απαιτείται η δημιουργία ενός ετοιμοπόλεμου σώματος εθελοντών που θα



Την ίδρυση της νέας διαδημοτικής αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας - δικτύου ανακοίνωσαν σε κοινή συνέντευξη Τύπου (από αριστερά) οι Σωκράτης Φάμελλος, Θεόδωρος Παπαδόπουλος, Γιάννης Μπουτάρης, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και Στέλιος Λιακόπουλος

επεμβαίνει σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών. Η διαδημοτική αυτή εταιρία έρχεται να καλύψει κενά που αφήνει το κράτος στον τομέα αυτό», τόνισε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, **Γιάννης Μπουτάρης**.

Μόνιμο πλαίσιο

«Το πρόγραμμα Outland άφησε μια σειρά από υποδομές, τις οποίες μπορούμε να εκμεταλλευτούμε. Δημιουργούμε ένα μόνιμο πλαίσιο για την εκπαίδευση, την κατάρτιση και την υποστήριξη των εθελοντών», είπε ο δήμαρχος Θέρμης, **Θεόδωρος Παπαδόπουλος**.

Στην ανάγκη ενιαίου σχεδιασμού μεταξύ των εθελοντών αναφέρθηκε ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, **Ιγνάτιος Καϊτεζίδης**, που επισήμανε ότι οι εθελοντές δίνουν την ψυχή τους, αλλά λείπουν ο επαγγελματισμός και η οργάνωση.

«Στόχος μας είναι να προσελκύσουμε πόρους από το επόμενο χρηματοδοτικό πλαίσιο (2014-2020) για την ανάληψη

δραστηριοτήτων πιστοποίησης των εθελοντών μας», εξήγησε ο αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης του δήμου Θέρμης, **Σωκράτης Φάμελλος**.

Στους δήμους Θέρμης και Πυλαίας - Χορτιάτη ο αριθμός των εθελοντών διαιμορφώνεται στα 450 άτομα (300 στον πρώτο και 150 στο δεύτερο δήμο), σημείωσαν οι κ.κ. Καϊτεζίδης και Παπαδόπουλος, ενώ στο δήμο Θεσσαλονίκης, όπως είπε ο υπεύθυνος της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας, **Στέλιος Λιακόπουλος**, υπάρχουν 15 εθελοντικές ομάδες.

Με δέλωσή του ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, **Σίμος Δανιηλίδης** (ο οποίος απουσίασε εκτάκτως από τη συνέντευξη λόγω ασθένειας), επισημαίνει ότι «η νέα διαδημοτική συνεργασία είναι η απόδειξη ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει τη δύναμη, τη γνώση και τη θέληση να αναλάβει περισσότερες αρμοδιότητες και στους ζωτικούς αυτούς τομείς».